

大丰区人民法院将于10月15日10时至10月16日10时,拍卖盐城市区长坝新村四区8幢605室、8幢04室不动产。起拍价:59.086万元。详情请见大丰区人民法院淘宝网司法拍卖公告。



盐都区人民法院将于10月8日10时至10月9日10时,拍卖盐城市区领秀嘉园28幢1801室住宅、28幢0010室车库不动产。起拍价:128.373万元。详情请见盐都区人民法院淘宝网司法拍卖公告。



广告

思路一变天地宽

—东台市人民法院创新执行工作机制纪实

□李振杰 张计玉

近年来,东台市人民法院紧盯切实解决执行难目标,内挖潜力、迎难而上,攻坚克难、敢于亮剑,创新执行机制办法,全力打通保护当事人胜诉权益的“最后一公里”。

打好“升级牌”

“拖欠了我们多年的工钱,没想到5天就拿到了,杨法官,谢谢您!”今年1月,申请人给执行法官打来了感谢电话。原来,东台法院成功让8名务工人员在春节前拿回近6万元的工资,从立案到拿到案款用时仅5天。

这是东台法院决战执行案件的一个缩影。为了提升执行效率,东台法院积极创新执行工作机制和工作方法。

做优做细“小额速执”机制,对10万元以下的执行案件,由立案人员甄别分流至“快执组”,执行小组接手后,借助网络查控开展财产“四查”,待查询结果反馈后,对有财产反馈的,3日内完成财产查封冻结,并将案件转移至承办法官,由承办法官依法进行执行划扣等流程。

东台法院推广运用“执行110”快速反应机制,开通24小时全天候运行

的“执行110”值班举报电话,由专人值班值守。对询问执行进展的当事人,第一时间转接执行法官进行答疑解惑;对申请人提供举报线索的,第一时间通知承办法官查控财产或出警执行。

疫情防控期间,东台法院充分利用信息化建设成果,及时发起线上查控,以线上执行代替传统的“面对面”执行,执行工作保持一直“在线”。建立“一案一微信群”,对受疫情影响无法及时履行、在外地的被执行人,通过微信群搭建双方当事人协商平台,促成线上自觉履行。

今年以来,东台法院执结各类执行案件2600余件,执行到位金额超7亿元,多项执行质效指标位居全市基层法院第一位。

用好“硬手段”

“我认识到了自己的错误,触犯了刑法,我非常后悔……”7月19日,东台法院公开宣判李某某拒不执行判决、裁定罪一案,鉴于李某某认罪悔罪态度较好,且已实际履行了赔偿义务,其被该院依法判处拘役四个月,宣告缓刑六个月。

强化失信惩戒,注重失信曝光。去年以来,东台法院通过法院微信公众

号、市区户外广告大屏、村居社区公告栏、电视、抖音等渠道曝光失信被执行人,将240余名符合条件的被执行人纳入失信被执行人名单。

该院还充分运用罚款、拘留、拘传等措施,以零容忍的态度打击规避执行、暴力抗法等行为。去年以来,东台法院对30余名被执行人采取罚款措施,对140余人次采取拘留、拘传等措施,保持严厉打击“老赖”的高压态势。

多方联动,织密寻踪觅迹的“天罗地网”。东台法院在辖区党委政府的坚强领导和大力支持下,与国土局联合推出限制失信被执行人不动产交易,与公安局联合推出限制出入境,与保险公司联合推出执行线索悬赏举报,与移动电信公司联合开通“失信彩铃”,通过系列举措让被执行人无处遁形。

突出运用“拒执罪”,精准打击“老赖”,让执行长出了“伶牙俐齿”,进一步警示被执行人逃避执行、抗拒执行的严重后果,凝聚以打威慑、以打促执、以打治罪的强执合力。2021年以来,东台法院以“拒执罪”审结并判处案件4件4人。

吹响“集结号”

“咚咚咚……”7月22日凌晨4点,还在睡梦中的被执行人王某怎么

也没想到,东台法院的执行干警敲响了他家的大门。经过2个多小时的激烈思想斗争,王某主动履行了生效法律文书。

东台法院全面推行“工作日执行”与“凌晨执行”“假日执行”相衔接,登门临柜,蹲守伏击与信息技术相结合的集中执行模式,用真抓实干兑现“真金白银”。

据统计,去年以来,东台法院开展大规模集中执行活动50余次,出动干警980余人次,执结各类执行案案件280余件,执行到位金额463万余元。

助力优化营商环境。东台法院认真落实上级法院部署的“优化法治化营商环境执行年”1+4专项行动,组织开展“盐阜春风”涉民营企业案件专项执行行动,加强“活封”“活扣”和信用警示提醒、信用修复服务,最大限度减少执行查控措施和信用惩戒措施对民营企业正常生产经营活动的影响。

此外,该院积极建立完善“司法拍卖+网拍辅助”网络司法拍卖新模式,引入第三方网络司法拍卖辅助机构,让社会机构参与到司法拍卖程序中,全力提高执行财产处置变现效率。2021年以来,该院共网上拍卖拍品371件,成交金额7.5亿元,单品最高成交额3.23亿元。

全市法院少年家事审判工作

获市委市政府通报表扬

本报讯(秦法和)近日,市委市政府联合下发《关于表扬全市关心下一代工作优秀集体和优秀个人的决定》,市中院少年及家事案件审判庭、响水法院关工委获评“全市关心下一代工作优秀集体”,滨海法院审判委员会专职委员杨黎获评“优秀个人”。

近年来,全市法院深入学习贯彻习近平法治思想,强化“调和”“修复”理念,积极构建符合少年司法规律的审判新模式,全力维护未成年人合法权益。

发挥专业优势,积极参与社会治理。紧扣“三八妇女节”“六一儿童节”等时间节点,联合相关单位开展主题典型案例发布,引导社会各界关注未成年人合法权益。加强司法案例大数据的研究利用,积极提出司法建议,协

助有关学校改进完善校园综合治理和安全防范工作。

立足执法办案,构建多维保护体系。依法审理各类涉未成年人案件,审判质效水平不断提升。在实现辖区少年案件审判机构全覆盖的基础上,提请市委政法委成立“政法系统未成年人保护和犯罪预防工作领导小组”及办公室,汇聚未成年人保护的工作合力。

突出宣传教育,创新开展延伸工作。组织法官走进校园、社区,常态化开展系列法治专题宣讲活动。借助新媒体矩阵,推出各类青少年普法作品,以通俗易懂的方式为青少年人生道路提供法律指引。根据真实案件改编、拍摄的反映未成年人权益保护工作的微电影《你的名字我的姓》获省委政法委表扬。

新闻速递

盐都区人民法院

爱国主义教育进校园



本报讯(姚善伟)近日,盐都区人民法院法官走进盐城市第一小学,开展“勿忘国耻 强国有我”爱国主义教育活动。

活动中,法官向同学们介绍了“九一八”事变的经过,教育学生们以史为鉴、勿忘国耻,奋发图强,报效祖国。法官还用通

俗易懂的语言讲解《国旗法》相关法律法规知识,讲述国旗的悬挂要求、场合,倡议尊重和爱护国旗。

活动现场气氛热烈,同学们纷纷表示,要热爱祖国,珍惜今天来之不易的生活,为国家建设贡献自己的力量。

建湖县人民法院

倾心释法力促执行

本报讯(陈中秀 朱镇)近日,建湖县人民法院成功执结一起拖欠多年的抚养费纠纷案件。

陆某与彭某协议离婚,约定婚生女彭某某由彭某抚养。离婚后,彭某某一直随陆某生活,陆某遂向法院提起诉讼,请求变更抚养关系。

接着,法官与相关企业组织开展优化营商环境座谈会。座谈会上,法官从诉讼服务、审判、执行等方面向企业代表介绍了法院优化营商环境工作基本情况,并了解企业生产经营状况,充分调研企业司法需求,努力为企业提供“点对点”个性化的司法服务。

今年7月,陆某向法院申请强制执行。通过多次走访调查,法官最终联系上彭某,并从亲情、伦理、法律多个角度向其释法明理,最终,彭某同意到法院支付抚养费。

随后,在执行法官的组织安排下,彭某见到了多年未见的女儿,并对自己多年未尽到父亲责任感到愧疚,除当场给付五万元外,他表示将给付女儿学费及生活费用直至其大学毕业。至此,该案妥善执结。

法庭传真

响水法院陈家港人民法庭

办好涉企服务“暖心事”



本报讯(马杰)近日,响水法院陈家港人民法庭开展“企业大走访”活动,法官走进商会、深入企业,把脉支招、化解纠纷、就地普法,全面优化法治营商环境,助力企业健康向好发展。

活动中,法庭与陈家港商会联合召开“法庭+商会”联席会议。法官向商会通报了近三年来涉企商案件的数量、类型和办理结果,并结合前期案件审理情况,总结梳理常见法律问题和风险,提出防范和化解法律风险的意见和建议,推动共建活动走深走实。

座谈会结束后,法官深入车间了解企业的生产经营状态,并向员工们讲解《民法典》《劳动合同法》等法律法规,受到大家的一致好评。

本报讯(郭昊宇)近日,大丰区人民法院走进沪苏大丰产业联动集聚区,通过巡回审判、现场普法、企业座谈,将司法服务延伸到“最后一公里”。

当日9时,法官在联动集聚区公开开庭审理一起劳动争议案件,并邀请当地企业经营者和职工代表旁听庭审。

庭审中,法官围绕争议焦点对案件事实进行了认真调查,并积极做好双方当事人工作,努力钝化矛盾,切实为纠纷的后续处理打好基础。

本报讯(王伟 朱小龙 徐惠琴)近日,省法院下发《关于“执转破”“类个人破产”优秀案例及创新机制评选结果的通报》,射阳县人民法院1项工作机制被评为创新机制,东台市人民法院1则案例被评为“执转破”优秀案例。

射阳法院

系统推进“执转破”简繁分流工作

近年来,射阳法院主动融入党委政府中心工作,深入开展“优化法治营商环境执行年”1+4专项行动,积极创设执转破“三三制”,内涵式推动执破、繁简分流工作。2019年以来,该院移送“执转破”企业121家,立案受理103件,审结95件,清理执行积案1621件,辉山乳业牧业公司出售式重整案获评全省法院破产审判优秀案例。

系统思维,精准对接,畅通“执转破”三审机制。该院坚持高点站位,建立健全“执转破”

优化营商环境

全市法院“执转破”1项工作机制、1则优秀案例分获省法院表扬

工作责任落实机制,源头保障目标任务推进。强化预算筛查。坚持执破同责,对涉执企业终本、终结案件以年度为单元有计划分阶段筛查,确保应筛尽筛。将新收涉企执行案件及时过滤筛查,切实防止前清后积。强化初审甄别。执行局每旬牵头召开法官会议,研究讨论“执转破”筛查案件,重点研判拟移送案件企业资产负债、生产经营前景、职工安置等事项,确定相关涉执企业是否符合移送基础条件,严防“逃废债”行为。强化会审流转。立、审、执部门月初定期会商,就“执转破”移送材料是否规范完善、立案受理是否符合条件以及后续处理等问题形成共识,实现案件移送无缝对接、高效流转。

立足实际,把握关键,设定“执转破”三简规则。该院对事实清楚、债权债务关系明确、财产状况明晰的“执转破”案件一律简化审查,快速化解执行困局。简化受理程序。对于无财产可破的案件,执行局初审后直接移送立案,提高案件受理效率。简化管理人选任。对于无产可破或财产不足以支付破产费用的简单案件,5个案件为一组,整体打包指定由一家破产管理人负责,既节约控制管理人报酬开支,又便于统筹协调、集约管理。简化破产流

程。对于案情简单、债权清晰、争议不大的破产案件,积极并联破产事项,将立案、听证、破产告知等环节时间性要求有效压缩,可简化程序一律简化。在疫情防控常态化下,召开线上债权人会议,推行债权人线上方式表决,加快案件审理节奏。

聚焦难点,精耕细作,彰显“执转破”三重效应。该院坚持“一案一策”,妥善处理疑难复杂案件,凸显“执转破”机制功能,彰显案件价值导向。强化市场价值效应。针对当前土地要素资源对地方招商引资的牵制效应,加强府院联动,在破产财产处置问题上,积极引导国有平台公司参与竞买,有效打破资产变现“中梗阻”。妥善处置了天河岛置业破产案等案件,为比亚迪动力电池等8个招商项目用地提供精准保障。强化司法裁判效应。与相关职能部门加强沟通联络,汇聚矛盾化解合力,将案件难点有效转化为审理亮点。如加强与生态环境、行政审批部门协调,促成荣泽纺织排污权指标在省平台系统竞拍成交,溢价2.5倍。强化社会认同效应。认真落实“企业大走访、项目大推进、产业大招商”活动要求,扎实开展“商事审判进园区”活动,定期向党委政府和人大政协报告破产审判工作,不断提升各界

对“执转破”工作的认知度和认同感。

东台法院
立讯精密电子技术有限公司破产重整案

【简要案情】成立于2013年的东台立讯精密电子技术有限公司(以下简称立讯公司)是一家专注于高端铝制品加工生产的大型企业。因经营失当、生产失序、管理失范,债务集中爆发导致诉讼缠身。根据债权人申请,东台法院受理立讯公司破产清算案。

【审理情况】东台法院多次与地方政府、管理人沟通协调,去年7月15日,成功招募到重整投资人航特表面技术(苏州)有限公司,并及时签订《重整投资人战略意向书》,投资人愿以保底金额3000万元参与本次重整案件,东台法院裁定自2021年7月27日起对立讯公司进行重整。在法院推动下,管理人随即启动“假马竞标”(即由申请破产保护企业选定的买家,提出的最初步公开竞标收购行动。此举可以吸引更多的潜在买家提出具有竞争力的收购价格。)将立讯公司重整投资人公开竞拍,同时根据《重整投资人战略意向书》

赋予航特公司优先购买权。去年9月8日,历经多轮磋商,管理人在法院监督下与航特公司正式签订《破产重整协议书》。两周后,东台法院裁定批准立讯公司重整计划。目前,重整投资人已足额出资3000万元,接管立讯公司展开生产经营。后期跟进中,重整投资人表示还将继续对立讯公司投入资金1000万元。

【典型意义】突出优势对比,最佳时机启动程序转换。在清算过程中,根据立讯公司实际,选定最契合立讯公司现状的处理方式。最终成功招募到重整意向投资人,并签订保底投资金额3000万元的意向投资协议。突出效果统一,最优途径破解重整难题。管理人于第一次资产拍卖流拍后引入“假马竞标”制度,即由航特公司作为兜底投资人,管理人制作有保底清偿率的重整计划(草案),并同步在阿里拍卖破产强清资产处置平台上公开竞拍重整投资人资格,同时赋予航特公司在同等条件下的优先购买权,最大限度保障全体破产参与人的合法权益。突出平衡保护,最大限度实现债权清偿。有财产担保的债权人、税收债权、职工债权获得全额清偿,普通债权保底清偿率高达18.89%,普通债权清偿率较破产清算提高了8.72个百分点。